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10Клас       09.12.                                                                                            ТЕМА. Правопис прислівників. Правопис службових частин мови.
Мета: актуалізувати й поглибити знання учнів про прислівник, службові частини мови; удосконалюва​ти орфографічні вміння й навички; збагачувати активний словник школярів; підвищувати мовну культуру.
Обладнання: підручник, дидактичний матеріал.
Тип уроку. Урок повторення, узагальнення і систематизація вивченого.

ХІД УРОКУ
I. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ УЧНІВ
         1. Перевірка домашнього завдання.
         2. Запитання та завдання.
- Який розділ мовознавства вивчає частини мови?

- Що ви пам`ятаєте про прислівник? Наведіть приклади. (незмінювана счм, що виражає ознаку дії, ознаку іншої ознаки, ознаку предмета)
- Що ми називаємо прийменником? (слчм, що виступає разом з відмінковою формою іммен., займ., прикм. а числ. Для вираження залежності її від інших слів уу словоспол.)
- Які ще службові частини мови ви знаєте?

- Що таке сполучник? (слчм, яка вживається для звязку однорідних членів та частин скл. Реч. І виражає смислові звязки між ними)
- Що таке частка? (слчм, яка надає окремим словам, словоспол. і реч. Додаткових відтінків у значенні або служить для творення деяких грамат. форм та нових слів).
II.    ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ Й МЕТИ УРОКУ
III. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ
         Інструктаж щодо проведення уроку.
         Учні об'єднуються в три групи та розподіляють ролі: тео​ретики, письменники та практики.
         Теоретики готують усне лінгвістичне повідомлення на задану тему. Письменники — Написати твір-мініатюру на задану тему, використовуючи мовні засоби, які стосуються теми, що ви​вчається.
         Практики повинні виконати практичні завдання, запропо​новані вчителем, та підготувати запитання й завдання для своїх опонентів.
IV.   ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ
         1.    Завдання для теоретиків.
I   група — «Прислівник».
II  група  — «Прийменник».
III  група — «Сполучник», «Частка».
         2.    Завдання для письменників.
I група   — «Не роблячи добра іншим, ми завдаємо шкоди собі».
II  група  — «Я — людина, і це мене багато до чого зобо​в'язує». (В. Черняк.)
III  група  — «Не одяг прикрашає людину, а добра справа».
         3.   Завдання для практиків.
І група 

1) Спишіть, розкриваючи дужки.
         (По)малу, (по)новому,  (в)двоє, (по)перше, (на)четверо, (з)давна, (на)память, (з)року(в)рік, (з)дня(на)день, (ні)звідки, (що)дня, (далеко)(далеко), (по)латині, (на)завтра, (уві)сні, (на)добраніч, (з)дому, (до)дому, (на)жаль.         

         Помалу, по-новому,  вдвоє, по-перше, начетверо, здавна, напам`ять, з року в рік, з дня на день, нізвідки, щодня, далеко-далеко, по-латині, на завтра, уві сні, на добраніч, з дому, додому, на жаль.         
2) Утворіть від поданих прислівників форми вищого і найвищого ступенів порівняння. Чи завжди це можливо?
         Довго, важливо, рішуче, забагато, тихенько.
Довго – довше, найдовше.

Важливо – важливіше, більш важливо, менш важливо, найбільш важливо, найменш важливо.

Рішуче – рішучіше, більш рішуче, менш рішуче, найбільш рішуче, найменш рішуче.

         Від прислівників з префіксом за- аба з суфіксами -еньк-, -есеньк- ступені порівняння не утворюються.
II група 

1) Виписати слова й словосполучення в три колонки залежно від того, як пишеться частка, що в дужках: 1) окремо; 2) ра​зом; 3) через дефіс.
         Написав (би), немов (би), як (небудь), спотикається (що) разу, казна (що), надумав (таки), роздивився (таки), експериментують з чимо (сь), отакий (то), робить (аби) як,  пішов (аби) куди, (будь) куди, чого (б) небудь, (ні) скільки, стань (бо), тіль​ки (но), шурхотить начеб (то), гойдають (ся), от (же).
	окремо
	ра​зом
	через дефіс

	Написав би, немов би, чого б небудь, ні скільки.
	спотикається щоразу, казнащо, грають з чимось, робить абияк,  пішов абикуди, гойдаються, отже.
	 Як-небудь, надумав-таки, роздивився-таки, отакий-то, будь- куди, стань-бо, шурхотить начеб -то, тіль​ки-но.


2) Пригадайте фразеологізми, які починаються сполучниками що, як, хоч, і запишіть їх. З трьома цими сталими виразами складіть речення.
         (Довідка: що написано пером, того й не витягнеш волом; що на умі, те й на язиці; що посієш, те й пожнеш; що людям, те й нам; що голова, то й розум; як вітром здуло; як білка в колесі; як дві краплі води; як за кам'яною стіною; як на гріх; як баран на нові ворота; як рак свисне; як зіницю ока; хоч у вухо бгай; хоч греблю гати; хоч до рани приклади; хоч кров з носа; хоч кілок на голові теши.)
IІІ група 
1) Спишіть, розкриваючи дужки 
         Через(те)(що), ніби(то), (про)те, (як)би, (од)нак, тому(що), за(те), (наче)б(то), (що)б, для того(щоб), не(мов)би, ні(би)то, не(зважаючи)на(те)що. 
         Через те що, нібито, проте, якби, однак, тому що, зате, начебто, щоб, для того щоб, немовби, нібито, незважаючи на те що. 

2) Пригадайте прислів'я, які містять частки, і запишіть їх. 

         (Довідка. Говори мало, слухай багато, а думай ще більше. Не хвали сам себе, нехай тебе інші хвалять. Так біжить, аж земля дрижить. Тільки й знає, що з миски та в рот. Дощів не просять, як сіно косять. На те коня кують, щоб не спотикався.)
         4.   Захист теми.
1)   Виступ теоретика І групи.
2)  Презентація письменником твору-мініатюри.
3)   Звіт практиків.
(Практики захищають виконання практичних робіт та пропо​нують опонентам власні запитання й завдання.)          У такій послідовності захищається кожна група.
V.    ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ
         Самооцінка та самоаналіз роботи.
VI.   ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
         Підготувати лінгвістичну казку на одну з повторених на уроці тем.
         1.    Завдання для теоретиків.
I   група — «Прислівник».
II  група  — «Прийменник».
III  група — «Сполучник», «Частка».
         2.    Завдання для письменників.
I група   — «Не роблячи добра іншим, ми завдаємо шкоди собі».
II  група  — «Я — людина, і це мене багато до чого зобо​в'язує». (В. Черняк.)
III  група  — «Не одяг прикрашає людину, а добра справа».
         3.   Завдання для практиків.
І група 

1) Спишіть, розкриваючи дужки.
         (По)малу, (по)новому,  (в)двоє, (по)перше, (на)четверо, (з)давна, (на)память, (з)року(в)рік, (з)дня(на)день, (ні)звідки, (що)дня, (далеко)(далеко), (по)латині, (на)завтра, (уві)сні, (на)добраніч, (з)дому, (до)дому, (на)жаль.         

2) Утворіть від поданих прислівників форми вищого і найвищого ступенів порівняння. Чи завжди це можливо?
         Довго, важливо, рішуче, забагато, тихенько.

         3.   Завдання для практиків.
II група 

1) Виписати слова й словосполучення в три колонки залежно від того, як пишеться частка, що в дужках: 1) окремо; 2) ра​зом; 3) через дефіс.
         Написав (би), немов (би), як (небудь), спотикається (що) разу, казна (що), надумав (таки), роздивився (таки), експериментують з чимо (сь), отакий (то), робить (аби) як,  пішов (аби) куди, (будь) куди, чого (б) небудь, (ні) скільки, стань (бо), тіль​ки (но), шурхотить начеб (то), гойдають (ся), от (же).
2) Пригадайте фразеологізми, які починаються сполучниками що, як, хоч, і запишіть їх. З трьома цими сталими виразами складіть речення.
         (Довідка: що написано пером, того й не витягнеш волом; що на умі, те й на язиці; що посієш, те й пожнеш; що людям, те й нам; що голова, то й розум; як вітром здуло; як білка в колесі; як дві краплі води; як за кам'яною стіною; як на гріх; як баран на нові ворота; як рак свисне; як зіницю ока; хоч у вухо бгай; хоч греблю гати; хоч до рани приклади; хоч кров з носа; хоч кілок на голові теши.)
 3.   Завдання для практиків.
IІІ група 

1) Спишіть, розкриваючи дужки 

         Через(те)(що), ніби(то), (про)те, (як)би, (од)нак, тому(що), за(те), (наче)б(то), (що)б, для того(щоб), не(мов)би, ні(би)то, не(зважаючи)на(те)що. 
2) Пригадайте прислів'я, які містять частки, і запишіть їх. 

         (Довідка. Говори мало, слухай багато, а думай ще більше. Не хвали сам себе, нехай тебе інші хвалять. Так біжить, аж земля дрижить. Тільки й знає, що з миски та в рот. Дощів не просять, як сіно косять. На те коня кують, щоб не спотикався.)
